[bookmark: _GoBack] Учитель Стафиевская Ольга Анатольевна
Правила настоящих друзей»

Цель: способствовать формированию правил дружеских взаимоотношений в классе. 
Задачи:
Личностные: способствовать дружескому отношению к одноклассникам.
Метапредметные:
– познавательные: формировать умение составлять совместно с учителем общие правила поведения; 
– коммуникативные: формировать культуру общения в классе и умение подчиняться общим правилам общения;
– регулятивные: учиться называть одноклассников по имени, демонстрировать доброжелательное отношение к сверстникам и учиться общаться согласно нормам этики. 
Предметные: формирование коллективных правил коллектива и желание им следовать, владеть правилами поведения в классе, школе.
	Формы организации деятельности детей: фронтальная, групповая, индивидуальная.
Оборудование: мультимедийное, заготовки с карточками «Наши правила».

	
№ п/п
	Этапы занятия и его задачи
	Деятельность педагога
	Деятельность обучающихся

	1
	Этап организационно - мотивационный 

Задача этапа: создание положительного настроя на взаимодействие внутри детского коллектива
	– организует положительный настрой в классе: 
прослушивание детской песни «Ты и я» 
 
	Смотрят фрагмент мультфильма.

Участвуют в предложенной деятельности и называют, что им понравилось в автопортрете.

	Результат этапа: 
эмоционально-положительный настрой и включенность в совместную деятельность.

	№ п/п
	Этапы занятия и его задачи
	Деятельность педагога
	Деятельность обучающихся

	2
	Этап целеполагания

Задача этапа: постановка коллективной цели, включение обучающихся в активную позицию на совместную  деятельность
	– организует обсуждение проблемного вопроса: мы дружные? Дружный класс – это какой? 

– организует совместную деятельность обучающихся по постановке общей коллективной цели: что необходимо для того, чтобы всем было хорошо в классе?
	Отвечают на поставленные вопросы.


Формулируют цель занятия – нам нужны правила общения.

	Результат этапа: 
– постановка общей цели; 
– формирование позитивного настроя на общение с одноклассниками;
– проявление творческих способностей.

	№ п/п
	Этапы занятия и его задачи
	Деятельность педагога
	Деятельность обучающихся

	3
	Задача этапа: создание общего позитивного настроения

Этап организации совместной деятельности

Задача этапа: совместная деятельность по  выработке общих правил поведения
	– предлагает детям принять участие в игре «Фанты» (приложение № 1).
- предлагает нарисовать в рабочих листах себя и друга

– организует обсуждение правил общения в классе (Презентация, одновременно листы на доску прикрепляются);


- предлагает в рабочих листах нарисовать те правила, которые понравились больше всего
 
	Участвуют в игре, закрепляют знания имён одноклассников.
Рисуют в рабочих листах
 Принимают участие, обсуждают, какие ситуации правильны и какие неправильные и почему? Как бы они сами поступили?

Рисуют в рабочих листах

	Результат этапа: 
– более полное знакомство с одноклассниками;
– формирование положительных межличностных связей в коллективе.

	№ п/п
	Этапы занятия и его задачи
	Деятельность педагога
	Деятельность обучающихся

	4
	Этап рефлексии, обсуждение результатов

Задача этапа: подведение итогов занятия
	– организует высказывание детей в свободной форме о занятии: что понравилось? какие новые слова узнали? что будете применять при общении с друзьями?

– организует подведение итогов в виде социометрии (приложение № 2);

– помогает писать имена тем ребятам, которые плохо знают буквы. 

*Учитель не должен комментировать ответы обучающихся или высказывать личное мнение. На данном этапе целесообразно только эмоциональная вербальная или словесная поддержка ребёнка..
	Участвуют в предложенном виде деятельности, свободно высказывают своё мнение.





Заполняют карточки-приглашения в гости.

	Результат этапа: 
– эмоционально-положительное отношение к коллективной деятельности;
– осознание того, что в классе эмоционально комфортно и интересно.

	№ п/п
	Этапы занятия и его задачи
	Деятельность педагога
	Деятельность обучающихся

	5
	Этап эмоционального завершения занятия

Задача этапа: позитивное завершение занятия
	-организует участие в игре «Паровоз» дружбы»

– организует фотографирование всего класса и фотографирование «Мой друг».

*Фотографирование по желанию (кто с кем хочет) поможет учителю увидеть межличностные отношения в классе и сопоставить с социометрией «Приглашение на праздник».
	Принимают участие в общем танце.

Фотографируются всем классом и  кто с кем хочет, придумывая сюжет для своей фотографии.

	Результат этапа: 
– приподнятое эмоциональное состояние детей;
– желание продолжить активное общение в классе.






























Приложение1 
Игра «Фанты»
Проведение: парами.
Ведущий - учитель, который будет вытягивать фанты с заданиями для остальных игроков, но может и предоставить это право детям. 
Задача: выполнять задания игры парами.
Действия педагога: называя задание, педагог должен произносить сначала имена ребят, например, «Саша и Оля должны громко похлопать в ладоши всему классу». Все задания должны быть направлены от пары детей ко всему классу. 
Дети в игровой форме занимаются тем, что выполняют увлекательные задания и творчески раскрываются перед классом.
Сделать игру можно с помощью карточек, жребия, интересных жетонов и т.п. Если выполнение задание у обучающегося вызывает трудность, то необходимо попросить помощи класса. 
Примерные задания парам:
- громко похлопать в ладоши всему классу;
- помахать руками мальчикам и девочкам нашего класса;
- изобразить тигра;
- попрыгать как зайчики;
- изобразить мишку-косолапого;
- пожать всем детям в классе руку;
- попрыгать на одной ноге и похихикать;
- полетать по комнате как бабочка;
- показать всему классу два движения, а весь класс должен повторить;
- присесть несколько раз, держа себя руками за уши или ухо-нос;
- сказать приятные слова всему классу;
- нарисовать солнышко на доске с закрытыми руками, держась вместе за один мелок;
- изобразить котёнка, который лакает молоко;
- закончить для всего класса фразу «Я желаю вам…»;
- назвать пять самых своих любимых мультфильмов;
- сыграть на воображаемых барабане и гитаре.
 И много других весёлых затей!













Приложение№2

Социометрия.  Предлагаемая методика рассматривается в п. 4 «Социометрическая методика диагностики коммуникативных навыков Дж.Морено»
Задачи диагностического исследования:
- измерение степени сплоченности-разобщенности в группе;
- выявление соотносительного авторитета членов групп по признакам
симпатии-антипатии (лидеры, «звёзды», отвергнутые);
- обнаружение внутригрупповых сплоченных образований во главе с неформальными лидерами.
Рекомендуется основной способ выбора: разрешается полная свобода выбора (каждый может отметить столько ребят, сколько пожелает).
Задание для детей: заполни приглашение, напиши, кого бы ты пригласил на свой праздник. 
[image: ]
Учитель заполняет бланк социометрического опроса, список членов группы, социоматрица (Пример заполнения см. в табл.).
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Для учителя социометрия позволяет выявить:
- лидера в классе;
- т.н. изгоев и отвергаемых в классе;
- наличие асоциальных группировок в классе;
- степень сплоченности классного коллектива;
- степень доверия участников коллектива друг к другу.
Результаты социометрии не только помогают спланировать работу с обучающимися, но и позволяют учителю разработать/скорректировать стиль педагогического поведения и общения с обучающимися.
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